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Konkurs za najbolji poster
Udruženje "Horizonti kulture i obrazovanja" poziva sve učenike osnovnih i srednjih škola, kao i učenike pripremnih predškolskih grupa da učestvuju na konkursu za najbolji poster na temu ZDRAVE ISHRANE.
Izrada postera je timski rad. Tim čini najmanje 5 učenika, ali tim može da bude i celo odeljenje. Članovi jednog tima ne mogu biti iz različitih razreda. U jednom odeljenju može biti više timova Mentor tima je učitelj,  nastavnik, ili profesor.
Veličina postera: širina do 80 santimetara, visina do120 sanitemtara. Poster mora biti originalnog dizajna i izrade. Može se koristiti bilo koja tehnika u izradi postera.
Prijavljivanje se vrši slanjem slike postera u digitalnoj formi na e-mail adresu organizatora (vemil@mts.rs).  Prihvata se JPG format slike postera, rezolucije 72 piksela po inču dimenzija do 800 piksela duža strana. Uz sliku postera, na konkurs treba poslati sledeće podatke:  Naslov postera, Ime tima, Ime mentora, Ime škole i mesto, e-meil adresu.
Rok za prijem elektronske verzije radova
28.02.2016.
Radovi se šalju na sledeću e-mail adresu: 
vemil@mts.rs
Svi prihvaćeni posteri biće izloženi na dan prezentacije (07.04.2016.godine) od 10. časova u prostoru koji će naknadno biti odredjen.  Autori postera će objašnjavati svoje postere stručnom žiriju, kao i svim zainteresovanim, od 10.00 do 14.00 časova. Proglašenje najboljih postera po kategorijama biće svečano objavljeno u 14.00 časova. Svi timovi prihvaćenih i prezentovanih  postera dobiće diplome, a mentori potvrde. 

Uputstva o izradi postera, uslovima konkursa i slanju postera mogu se naći na web adresi organizatora:

http://www.horizontiko.rs/poster-hranimo-se-zdravo/
